

協助臺商深化東南亞市場布局

工研院東南亞辦公室於泰國成立

面對全球供應鏈重組，區域經濟合作成為臺灣在全球市場保持競爭力的關鍵策略。為了就近協助臺商深化東南亞市場布局，拓展臺灣與東南亞國家的產業合作，工研院於泰國正式設立「工研院東南亞辦公室」，並與泰國臺商總會簽署合作協議，攜手臺商成為策略夥伴，促進雙方產業合作及人才交流。

整理／編輯部

近年來，隨著全球供應鏈的重組，新南向國家已是全球新興焦點，工研院東南亞辦公室，扮演臺商升級轉型的重要橋樑角色，同時也是臺灣產業進軍東南亞市場的灘頭堡及戰略夥伴，鏈結國際標竿科研機構，策略合作共建生態系聯盟，引領著臺灣與東南亞的產業合作，鞏固臺灣在國際供應鏈中的地位和影響力，為東南亞地區的經濟發展注入更多能量，提升產業優勢保持競爭力。

出席典禮的經濟部次長林全能引用賴副總統於臺灣機械同業公會活動中提及產業創新驅動經濟成長、臺灣邁向高階製造國家、產業日不落國三大目標，呼籲企業以創新為驅動力、強化數位及低碳化，還要積極建構一個讓臺灣成為「產業日不落國」的供應鏈體系；林次長強調，工研院擁有許多重要能量，希望工研院東南亞辦公室成立後，更能夠結合政府推動新南向政策，攜手國際產學研夥伴，進一步促進臺商投資及海外拓展，共創繁榮與價值。

駐泰代表張俊福指出，根據泰國Board of



工研院於泰國設立「工研院東南亞辦公室」，並與泰國臺商總會簽署合作協議，為臺灣與東南亞地區合作跨入關鍵里程碑。

Investment (BOI) 統計，2023年臺灣以546億泰銖位居泰國外國投資第5大來源國，較2022年增長24.87%，足見泰國已是臺商投資重點國家，尤其是在PCB、電子零組件、電動車等領域的投資有顯著增長，顯示臺泰之間密切的經濟合作。

工研院院長劉文雄表示，工研院東南亞辦公室的正式成立，象徵著臺灣與東南亞地區合作跨入關鍵里程碑，工研院以三大策略推動東南亞市場，包括：透過科技提升低碳和智慧製造能力，開發新市場；同時引進生物料源結合工研院循環經濟技術，促進永續發展；透過數位培訓，協助在地企業充分運用人才，並將聚焦淨零排放、智慧製造、智慧醫療、智慧農業等重點領域發展。■